

# 反邪同心 平安同行 2024年温州市 反邪教宣传月活动启动

本报讯(记者 苏梦璐)6月20日上午,2024年温州市(瑞安市)反邪同心平安同行反邪教宣传月活动在马屿镇龟山公园启动。温州市委政法委、温州市公安局、各县(市、区、海经区)委政法委(办)、瑞安市乡镇(街道)及有关部门相关人员150余人参加。

现场,随着温州市委政法委、温州市公安局以及瑞安市有关领导共同触摸启动球,宣布此次宣传月活动正式启动。随后,与会领导为13支县(市、区、海经区)反邪教宣传队授旗,3位反邪教志愿代表宣读反邪倡议书;反邪三句半表演《全民参与反邪教》更是用通俗易懂的语言呼吁大家提升识邪、辨邪、反邪意识,进一步筑牢抵御邪教渗透的思想防线。

启动仪式结束后,相关领导为瑞安市关爱之家揭牌开馆,与会人员共同参观了马屿镇反邪教警示教育基地和警示教育馆。

近年来,在上级党委政法委的关心指导下,瑞安市聚焦反邪宣传新提升、探索创新反邪宣传新机制,不断织密基层反邪防护网,切实做到正本清源、扶正祛邪,为健康清朗的社会环境营造了浓厚的宣传氛围,广大干部群众识邪、防邪、拒邪的意识明显提高,全市反邪教斗争保持平稳可控态势。

瑞安市常态化推进全域反邪教宣传新格局。探索反邪教协会运行长效机制,实现1+23+X三级反邪治理体系全覆盖,持续开展警示宣传“六进”活动,尤其是推出的无人立式反邪宣传、小小讲解团亮相陈傅良纪念馆、反邪讲堂等活动深受群众喜爱;优化升级宣传新模式。深挖移动传媒平台潜力,开展“清风润万家平安共参与”打卡有奖活动受到群众广泛好评;创新“反邪+运动”模式,成功举办未来乡村绿道体验赛(湖岭站)获《人民日报》刊载点赞;根据真实案例改编的微电影《真相》获省反诈“三微”作品三等奖,打造瑞安反邪新阵地。在温州范围内



## 共建平安瑞安 共享瑞安平安

率先打造集科普、教育、休闲等于一体的清风公园(反邪教主题公园),得到省、市各级领导高度肯定。

据了解,宣传月期间,我市各乡镇(街道)将深化反邪教宣传教育“六进”活动(进机关、进乡村、进社区、进学校、进企

业、进宗教场所)结合普法宣传、科普宣传及精神文明创建、平安建设等载体开展广泛宣传,不断拓展普及面、受众面、覆盖面,大力营造“维护国家安全、坚决抵制邪教”的浓厚反邪教宣传氛围。

## 全省试点

# 市市场监管局举办行业协会信用共治工作成果推广会

记者 苏盈盈 通讯员 赵荷

6月21日下午,市市场监管局举办行业协会信用共治省级试点工作成果推广会,发布推广市机械电子行业信用数据共治平台、信用合规指导手册等信用共治试点工作成果,表彰了省、市信用管理示范企业。同时,市机械电子行业协会和金融机构签订集体授信协议,以金融赋能行业信用共治工作。



瑞安市机械电子行业和金融机构签订集体授信协议

## 试点先行 构建行业共治新格局

据了解,为进一步发挥信用监管护航作用,推进省市场监管局在我市开展的推进行业协会商会信用共治试点工作,今年,我市以机械电子行业协会为试点,充分发挥行业协会力量,通过数据赋能、合规赋能、信用赋能、金融赋能、标准赋能5项赋能,构建市场监管部门与行业协会商会信用共治新格局,提升行业整体信用水平。

机械电子产业是我市支柱产业之一,涉及制药、印刷、包装、塑料、压力容器等企业4000多家,行业发展稳步前行,2023年实现销售产值约400亿元。瑞安市机

械电子行业协会成立于2004年,现有会员单位200余家,协会致力于为会员单位提供服务和沟通平台,推动行业发展。

信用经济是市场经济发展的高级形态,但大多数企业还没有很好地掌握或运用现代信用管理技术和方法。瑞安市机械电子行业协会执行会长林铭杰介绍,该协会在2020年曾实施行业自律制度,此次在市市场监管局的指导下开展行业信用共治试点工作,创新推出了行业信用共治数据平台、行业信用合规指导手册、信用风险监测点制度等举措,行业信用管理工作成效明显。

## 推陈出新 探索信用赋能新思路

数据赋能,助力行业信用征集。5月,瑞安市机械电子行业信用共治数据平台上线,企业信用概况在“云端”实时可查、一目了然。该平台汇集了信用信息征集、信用信息评价、企业区域及分类信用资产统计等多项功能,清晰展示行业企业的分布、信用荣誉积累,方便读取与分析失信记录,有助于更好地做好行业信用风险防范。

为助力行业风险防范,市机械电子行业协会积极推动合规赋能工作,梳理并发布《瑞安市机械电子行业协会信用合规指导手册》,包括法律法规、行业标准、案例分析、风险点把控等内容,并以同行业企业的真实案件为例,指导企业合法合规经营,避免信用“失分”。同时,协会聘请专人成立信用合规指导团,成员包括公职律师、各业务相关科室骨干人员以及15个基层站所分管副所长,指导机械电子行业的信用共治和合规自查。

守信者一路绿灯,失信者寸步难行。作为机械电子企业的“娘家人”,市

机械电子行业协会以信用赋能,助力行业信用培育,开展集中修复指导会,帮助行业内失信企业集中开展信用修复,让企业轻装上阵、重塑形象。试点工作以来,已完成行业企业信用修复10多家。创建信用品牌,先后推荐4家会员企业获得2023年度浙江省信用管理示范企业、5家获得温州市信用管理示范企业,4家会员企业获得2023年度“守合同重信用AAA”级企业、2家获得“守合同重信用AA”级企业。设立行业信用风险监测点机制,授牌不同规模的5家成员企业作为风险监测点单位,对行业经营中发现的共性问题进行及时汇总与沟通。

据悉,为实现行业协会信用共治工作长效运行,市机械电子行业协会全面梳理现有的信用制度文件、服务流程,结合企业信用管理要求,初步构建了一套涵盖信用合规指导清单、信用信息收集和共享、信用激励和惩戒、信用修复和评价等标准的行业协会信用共治标准化体系,不断规范行业协会信用共治工作。

## 全面推广 打造信用共治新引擎

此次会议让我们很受启发,这些创新举措值得借鉴。市鞋革行业协会秘书长张力群说,信用是企业发展的基石,近年来行业企业的信用意识不断提高,但不少企业在信用管理方面较为薄弱,希望今后通过开展行业协会信用共治工作,全面提升行业企业信用管理水平。

诚信守法是企业生存之道,兴业之本,信用共治关系到企业发展、行业提

升、经济提质。市市场监管局信用监管科负责人方剑飞表示,此次会议不是行业协会信用共治工作的终结,而是一个新起点,希望市场监管能够带动其他行业协会积极开展信用共治工作,通过部门、协会、企业的三方努力,共同打造信用共治新引擎,提升我市企业整体信用管理水平,为我市经济高质量发展奠定更坚实的基础。



聘请市场监管执法人员加入合规指导团

## 以高质量生态环境支撑高质量发展

# 全市生态环境保护工作会议召开

本报讯(记者 陈异俗)日前,温州市生态环境局瑞安分局召开2024年全市生态环境保护工作暨全面从严治政工作会议。会议总结了2023年以来我市生态环境保护工作,研究部署下一阶段工作任务和全面从严治政工作,动员全市生态环境系统广大干部职工踔厉奋发,勇毅前行,奋力谱写至美瑞安建设新篇章。

会上,温州市生态环境局瑞安分局党组书记、局长谷礼澜作《以高质量生态环境支撑高质量发展》工作报告。

2023年以来,在瑞安市委市政府和温州市生态环境局的坚强领导下,全市生态环境系统锚定目标、真抓实干、克难攻坚,交出了治气治水治废“优答卷”,跑出了治理效能提升“加速度”,发出了美丽品牌打造“立体声”。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好各项工作意义重大。全分局

要聚焦“攻坚突破年、效能提升年”要求,坚持科学、精准、依法治污,持之以恒打好污染防治攻坚战,以高品质生态环境支撑高质量发展。要高质量做好突出问题整改,狠抓管控力指数工作,推进重点行业整治提升,高标准推进环境质量改善,深入实施蓝天、碧水、治土清废行动,高效能完善生态环境管控体系,持续提升生态环境执法效能、抓好建设项目许可服务,健全环境监测质量体系,高要求推进美丽瑞安建设,扎实推进生态文明建设先行示范,强力推进减污降碳协同试点建设,全力攻坚生态满意度提升。

会议要求,坚决扛起全面从严治政政治责任,深入实施“党建红引领生态绿”工程,坚持政治领航立根铸魂,拧紧管党治党责任链条,健全完善全面从严治政工作体系,持续推进清廉生态环保建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;锻造全面过硬基层组织,推动作风建设

常治长效,积极打造勤廉重新的新时代生态环境保护铁军,为生态环境高质量发展提供坚强保障。

会上,市生态环境保护行政执法队三队、市生态建设管理中心、市生态环境保护行政执法队分别就基层站所行风评议进度、生态环境质量公众满意度提升、环境信访工作降量提质等工作进行交流发言。该分局党组成员谢庆曦作第三轮中央生态环境保护督察迎检工作复盘总结,该分局党组成员、执法队长吴建胜作2024年1至5月环境执法工作通报分析。会议还表彰了2023年度生态环境系统先进集体和个人、优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党支部、优秀协管员。各科室单位有关负责人签订目标管理责任书、全面从严治政目标责任书。市委第四巡察组组长何允海作党纪学习教育《条例》解读。与会人员集体观看了廉政警示教育片。

# 市发改局组织散装水泥系统开展 安全生产月 系列宣传活动

本报讯(记者 苏梦璐/文 孙翔/图)今年6月是第23个全国“安全生产月”。6月21日上午,市发改局散装水泥管理科在市政务服务中心1楼开展“安全生产月”主题宣传活动,吸引了百余人参与。

现场通过设置咨询台、摆设宣传展板、有奖问答以及向过往群众发放宣传单的方式,积极宣传企业安全生产相关知识,普及“绿色低碳”理念。

此次活动不仅为市民普及了节能及新型建筑材料推广等实用知识,在无形中加深了大家对绿色低碳生活方式的认同,更在互动活动中提升了市民自身的安全生产意识,进一步规范日常行为。

据悉,6月1日至6月30日,市发改局组织散装水泥行业企业通过开展企业教育培训、隐患排查治理等系列活动,深入



宣传贯彻安全生产法律法规,普及安全知识,增强行业人员的安全意识和防范能力,推动行业安全生产工作持续稳定发展。